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INSTRUCOES:

a) Esta prova consta de 15 (quinze) questdes objetivas e 1 (uma) questao discursiva.
b) Leia atentamente as questdes e marque a alternativa correta na Folha de Respostas.

c) A questao discursiva sO sera aceita com o0s devidos desenvolvimentos (calculos);
para respondé-la, utilize o verso da Folha de Respostas.

d) A duracédo da prova sera de 3 (trés) horas.

e) Nenhum participante podera retirar-se da sala nos primeiros 30 (trinta) minutos.

f) Nao se esqueca de preencher o cabecalho com o0 seu nome completo e o de sua escola.
g) Ao final, assine a Lista de Presenca.

1. Na figura abaixo, o perimetro de cada um dos quadrados hachurados menores é de 20 cen-
timetros e o perimetro do quadrado hachurado maior € de 60 centimetros. A area do qua-
drado ABCD é:

A B

20 cm /

60 cm
_/» 20cm
C D
A) 100 cm? B) 225cm?  C) 345 cm? D) 400 cm? E) 625 cm?

2. Cinco alunos de uma sala possuem cada um os seguintes pesos: 42,8 kg, 40,3 kg, 45,3 kg,
39,9 kg e 38,2 kg. O peso médio desses cinco alunos é:

A) 39,7 kg B) 40,4 kg C) 40,8 kg D) 41,3 kg E) 42,1 kg
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3. Dentre as fractes 35 I e g a soma da maior com a menor fracéo é:
n Ly SE AR
40 99 24 27 45

4. Assinale a Unica afirmativa incorreta.
A ((1P=-1

B) (-1?%=1

C) (1 -(-1P=2
D) 1+(-1P=

E) (-1°=1

5. Um domind possui 28 pedras. A regra € combinar lados iguais. Ou seja, branco com branco,
as com as e até sena com sena. Cada pedra tem o seu valor. Por exemplo, nas pedras

abaixo temos, respectivamente, 9 pontos, 0 pontos e 6 pontos.
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A soma das pedras que um jogador tera disponivel para realizar a préxima jogada na
sequéncia abaixo é de:
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A) 42 B) 36 C) 33 D) 29 E) 27

6. A expressédo que representa o quadrado do triplo de um nimero x qualquer é:
A) 3+3x*>  B) (3+x)? C)3+x?> D) (3x)? E) 3x?

4-9+3-5
4—(2x3-10)*

7. Qual o valor da expresséo

A B O -2 D)% E)

N



8. José resolveu organizar uma sequéncia em forma de quadrados utilizando palitos de fésfo-
ro, conforme figura abaixo. A quantidade de palitos que serd usada para formar a 92 figura
da sequéncia é:

A) 18 B) 21 C) 24 D) 28 E) 30

9. Marque a alternativa incorreta:
A) O numero 10 é sucessor de 9.
B) Se n é um numero natural, 2n+1 é impar.
C) Por maior que seja 0 numero natural n, sempre existe um nimero maior do que n.
D) O numero natural representa quantidades inteiras.

E) Todo nimero natural tem um antecessor.

10.Considere o quadrado ABCD de area 196 m?, como na figura abaixo. O niimero que
representa o perimetro desse quadrado é:

A B
196 m? <«---1
C D
A) 784 m B) 292m  C) 46m D) 56 m E) 774m

11. Afrequéncia cardiaca de um gato € de 180 batimentos por minuto. Quantos batimentos
havera em 4 horas?

A) 44.200 B) 43.200  C) 4.300 D) 432.000 E) 40.200

12.Quantos minutos representa g de 1,5 hora?

A) 27 B) 54 C) 60 D) 64 E) 80

13.Uma estrada tem 1200 km. Paulo percorreu 8/15 desse percurso. Quantos quildmetros fal-
tam para Paulo percorrer toda estrada?

A) 560 km B) 640 km C) 600 km D) 840 km E) 300 km



14.Um dado possui 6 faces que sdo numeradas de 1 até 6. Uma pessoa lancara dois dados,
um de cada vez. A face do primeiro dado voltada para cima sera fixa, conforme figura
abaixo. Ao lancar o segundo dado, a soma de ambas as faces voltadas para cima resultou
em um numero primo menor que 11. Entdo, o numero da face do segundo dado voltada

para cima é:

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

15.Marque a alternativa incorreta. Os cinco primeiros multiplos positivos:
A) De 2 séo {2,4,6,8,10}.
B) De 4 séo {4,8,12,16,20}.
C) De 3sao {3,6,9,12,15}.
D) De 5 séo {5,10,15,25,30}.
E) De 10 sé&o {10,20,30,40,50}.

QUESTAO DISCURSIVA: Para responder a essa quest&o, escreva todos os céalculos que
voceé fez.

Na tabela abaixo estdo representadas as temperaturas médias, em graus centigrados, em
cinco localidades A, B, C, D e E do Brasil em um determinado dia do ano.

Localidade | Temperatura média
30,2
35,7
32,7
38,4
28,5
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a) Calcule a média dessas temperaturas, considerando as trés localidades mais quentes.
b) Calcule quanto por cento a menos € a temperatura da localidade mais fria em relacéo a
localidade mais quente.



